

澳大利亚维州 华人社团联合会青年会正式成立

本报讯 据中国新闻网报道 澳大利亚维多利亚州(简称维州)华人社团联合会5月4日在墨尔本举行了澳大利亚维州华人社团联合会青年会的正式成立仪式。

据介绍,澳大利亚维州华人社团联合会成立于1979年,目前拥有超过180个成员社团,是维州华人社团的统一组织,其一贯秉持团结华人、争取权益、传承中华文化、为华人社区提供社会服务的宗旨。

第32届澳大利亚维州华联会主席陈运国在成立大会上表示,为了团结和凝聚广大青年华人,让青年们充分发挥自己的才能和潜力,为华人社区的繁荣发展贡献力量,维州华人社团联合会决定成立青年会。他说:“大会标志着华人社区发展史上的一次重要盛事,它预示着我们社区发展进入了新的阶段。我深信,在大家的共同努力下,维州华人社团联合会的青年会、华人法律咨询委员会和华人社区发展

督导委员会一定能为华人社区的进步发展作出更大的贡献。”

新任中华人民共和国驻墨尔本总领事房新文对维州华联会青年会的成立表示高度支持和赞扬,他说:“国家的希望寄托在青年,民族的未来在青年。我们一直将青年视为社会发展的中坚力量。在墨尔本,华人社团的未来同样掌握在青年手中。维州华联会青年会的成立为维州华人社团注入了新的活力,也为领区的侨胞注入了新

鲜血液。墨尔本总领馆将继续全力支持领区各项华社事业的发展,为广大侨胞提供优质高效的服务。”

当天的成立大会上,陈运国向维州华联会青年会会长吴春江颁发了聘书。吴春江在发言中表示,青年肩负着文化传承和交融的使命,华联会青年会的成立将为年轻人提供展示青春思想的平台,创造与前辈学习和交流的机会,同时也将成为连接校园与社会的桥梁。(顾时宏 王映森)

第26届意大利“中文太极文化节”在米兰开幕

本报讯 据中国侨网报道 第26届意大利“中文太极文化节”开幕式近日在米兰举行。活动由意大利龙甲教育“中文太极教室”联合全意功夫联合会和手拉手意中文化交流协会共同主办,获得中国驻米兰总领馆和米兰市政府的支持,来自意大利各地的太极拳爱好者和当地民众等近千人参与活动。

中国驻米兰总领事馆领事张岱晨、侨务领事任武,米兰华侨华人工商会会长黄国权等米兰各侨团负责人,米兰市政府议员亚历山大,米兰省教育厅厅长莱蒂西亚,巴兰扎泰市长卢卡等嘉宾出席开幕式。随后,舞龙舞狮、古筝演奏、中国舞蹈和太极武术等表演登场,将活动气氛推向高潮。

据悉,“中文太极文化节”系列活动涵盖15场论坛和47场展演教学活动,包括中文、书法、太极、茶艺等展示与体验活动,主办方特别邀请中国高校代表团开展学术讲座与展演。(吴侃)

巴基斯坦华人社团向当地困难群体献爱心

本报讯 据中国侨网报道 近日,巴基斯坦中巴青年交流小组联合北京同心圆慈善基金会、高温青年、至爱公益等公益组织,向巴基斯坦阿富汗难民营和南部信德省达杜县的儿童送去了近700双鞋子。

难民营和灾区的孩子们面临生活困境,缺乏生活用品。爱

心活动中,志愿者们为孩子们量好鞋码,精心挑选了适合他们的鞋子,送到每个孩子手中。孩子们收到鞋子,脸上洋溢着幸福的笑容。

阿富汗难民营星星小学学生阿里说:“感谢华人爱心组织给我们送来的运动鞋,我们很喜欢。”学生哈丽麦对志愿者

说:“感谢爱心人士送来鞋子,我将十分珍惜,希望未来我能有机会去中国上学。”

阿富汗难民营星星小学校长欧莫尔(Umar)表示:“感谢中巴青年交流小组与北京同心圆慈善基金会等社会公益组织对我们的长期关注,对有些孩子来说,这是他们人生中第一双运动

鞋。期望在未来有更多的爱心人士及社会组织关注弱势群体”。

中巴青年交流小组马斌说:“这次活动不仅仅是一次简单的捐赠,也是中巴民间友谊的传递,希望通过我们的实际行动,为社会公益事业贡献一份力量,让巴基斯坦的困难群体感受到爱与关怀。”(吴侃)

美国费城华人妇女联合会 举办母亲节大联欢文艺演出活动

本报讯 据东南网报道 当地时间5月6日,美国费城华人妇女联合会(以下简称“联合会”)在费城举办2024年母亲节大联欢文艺演出活动。

联合会会长林玉金致辞表示,今天在这里举行演出活动十分有意义,希望天下所有的母亲都能欢乐、开心、幸福。

宾州华人侨团联盟主席陈展远表示:“感谢联合会邀请我参加母亲节活动,母爱是伟大无私的,温暖着每一位孩子的心。祝福年轻的母亲事业有成、家庭幸福、青春永驻;祝福年老的母亲老有所依、儿孙绕膝、幸福长寿。”

多位侨团负责人分别致辞,他们对联合会举办母亲节活动表示赞赏,并表示,感恩母爱是中华民族的传统美德,向参加活动的母亲们致以诚挚问候,祝福她们开心快乐、健康长寿。(黄茂)

日本大阪华商会举行庆祝 妈祖诞辰1064周年 金身巡安活动

本报讯 据东南网报道 近日,一般社团法人大阪华商会(以下简称“华商会”)“庆祝妈祖诞辰1064周年金身巡安活动”在大阪举行。大阪府议会维新会议员中野稔子、中秋明月祭2024大阪实行委员长王天佐、华商会副会长薛强、日本归国者团体联合会名誉会长任绍学及侨团代表、华侨华人信众等出席活动。

华商会会长林飞龙点燃祈福香,宣告巡安活动开始。伴随着鼓乐声,妈祖神像在信众的簇拥下离开庙宇大殿,前往巡安目的地。一路上,人们虔诚地向妈祖行礼,祈求平安、健康和幸福。除了护送妈祖神像的队伍外,身着中国传统服饰旗袍的队伍、特色秧歌队及华侨华人表演团体等也参与了巡安。

华商会成员表示,这场巡安活动不仅是对妈祖的纪念和感恩,也是一次情感的交流,更是对中华优秀传统文化的传承。无论华侨华人身在何处,都始终心系祖(籍)国。华商会也将继续以妈祖信仰为纽带,为中日民间交流贡献力量。(祺祺)

石狮市经贸招商考察团 一行访问纽约

本报讯 据东南网报道 近日,石狮市委副书记、市长余志伟率石狮市经贸招商考察团一行访问纽约,美国中华总商会及多个闽籍侨团举办欢迎活动。

美国中华总商会主席陈东光在欢迎词中表示,石狮市一直以来都是对外开放的“桥头堡”,招商引资工作是推动地方经济发展的重要手段,也是促进产业升级、优化经济结构的重要途径。希望通过与到访各位的深入交流,探索更多与石狮市合作的机会,实现双方互利共赢。

美国中华总商会执行主席王纲勇对考察团一行来访表示热烈欢迎,感谢祖(籍)国和家乡亲人对海外华侨华人的关怀问候。王纲勇表示,各在美侨团积极服务旅美乡亲,维护乡亲合法权益,有效推动海内外乡亲团结互助、共同发

展。在今后的工作中,总商会将进一步为石狮对外招商引资引智项目搭桥助力,实现合作共赢。

余志伟在致辞中对旅美乡亲们表示衷心感谢,对大家始终心系桑梓、反哺家乡的行为深表感动。余志伟说,近年来,石狮市在海内外乡亲的支持和帮助下,产业发展、城市建设、民生事业等各领域都取得长足进步。当前,石狮市正全力以赴大拼经济、大抓发展。在新一轮发展中,石狮市将始终把做好侨亲工作放在重要位置,大力聚侨引侨,吸引更多侨资侨智侨力回归,全力把石狮建设成为贸工联动、全域共富的现代化滨海城市。

会上,石狮市发展和改革局负责人就石狮市经济社会发展情况和产业生态优势做了全面介绍。(白水)

巴西各界庆祝国航 北京-马德里-圣保罗航线复航

本报讯 据中国新闻网报道 近日,中国国际航空公司北京-马德里-圣保罗复航庆典仪式在巴西圣保罗举行。

中国驻圣保罗总领事余鹏,商务参赞白春晖,巴西中资企业协会会长张广华,巴西中资企业协会秘书长、中国贸促会驻巴西代表处首席代表郭英会,巴西华人协会会长叶周永,苏新效、杨志芳、张海群等中资企业代表、圣保罗侨社代表近50人出席活动。

4月28日起复航的北京-马德里-圣保罗航线是国内航空公司首条到达南美洲巴西的航线,跨经三大洲,也是世界上最长的航线之一。

余鹏致辞中将这条航线称为“满载着友谊、合作与希望的航线”。他表示,今年是中巴建交50周年,作为东西

半球两个最大的发展中国家和重要新兴市场,中巴两国战略互信更加深化,经贸合作成果丰硕,人员往来日益密切,两国关系处于历史最好时期。在此背景下,国航北京至圣保罗航线复航正当其时,有着更加特殊重要意义。

张广华表示,在中国与巴西建交50周年的重要时期,航线的复航能够更好地满足两国之间旅客的出行需求,有力加强中国与南美的联通,帮助中国企业更好拓展南美市场,为促进金砖国家经贸合作构建新通道。

“这不仅是航班恢复,更是情感与家园的重新连接,是文化和经济交流的再次起航。”叶周永表示,航线的恢复将极大地便利侨胞们的生活,加强中巴两国人民之间的联系,亦期待这条航线能够带动更多的经济合作机会。(林春茵)

2024年“天航·英华杯”全英羽毛球公开赛举行

本报讯 据中国新闻网报道 当地时间5月6日,2024年“天航·英华杯”全英羽毛球公开赛圆满落幕。本次大赛由全英华人羽毛球协会主办,英中体育协会、李永波国际羽毛球俱乐部、英国天津商会、英国内蒙古商会协办。

参与比赛的在英华侨华人以及来自马来西亚、印度尼西亚等国的非华裔运动员共有150

余名选手,他们从英国各地汇集伦敦,在青少年男子单打、男子单打业余组、男子单打专业组、女子单打、男子双打、女子双打、男女混合双打等不同年龄段共9个组别展开了激烈的争夺。

200多场比赛后,现场决出了9个组别的优胜者。其中备受关注的男子单打专业组桂冠由王悦航摘得,他已经连续三届获得该项赛事的冠军;女子

单打冠军则由刘泳岚获得。

本次大赛年龄最小的选手只有12岁,而年龄最长的曹兴灵已经66岁。前两届比赛时,曹兴灵还是比赛观众,而本届比赛中,曹兴灵参与了男子双打比赛。比赛当天恰逢曹兴灵的生日,他还作为颁奖嘉宾为该组别的获奖者颁奖。他认为比赛是一个很好的庆祝方式,也让他能够强身健体、广交朋友。(欧阳开宇 彭欣怡)

自2012年首届赛事以来,“英华杯”全英羽毛球公开赛已经举办了十余年,逐渐发展成为一个具有广泛影响力和高专业水平的民间羽毛球赛事。全英华人羽毛球协会会长郭坤章表示,比赛不仅是英国华侨羽毛球爱好者的聚集平台,也是他们通过体育活动增进友谊、共同进步的重要场所。(欧阳开宇 彭欣怡)